

СОЮЗ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ КАК ПУТЬ К ПРОСВЕТЛЕНИЮ

Религиозные нормы, ценности, традиции помогают человеку найти основные направления развития во многих аспектах жизнедеятельности. Одним из самых важных аспектов жизни выступает взаимодействие с другими людьми, в том числе, и с противоположным полом. Соединение мужчины и женщины представляет собой взаимное дополнение. Цель этого соединения – раскрыть себя, довести до совершенства свои возможности. На самом высоком уровне развития отношений мужчины и женщины возникает истинная свобода, смысл которой насладиться богатством любви. Там, где есть доверие и готовность давать, появляется любовь. В любовном союзе в женщине проявляется мудрость Будды. У мужчины проявляются активность Будды, выражающийся через его тело. Важно уметь открыться друг другу и позволить женской мудрости и мужской активности дополнить друг друга. И тогда возможно им откроется просветление.

Просветление – состояние ясности, осознанности, понимания действительности. Это состояние полной осознанности человеческой сущности, то есть выход за пределы ума, при котором происходит растворение эго и исчезает ощущение себя исполнителем, то есть исчезает иллюзия волеизъявления. Это приводит к состоянию единения со всем окружающим. Сознание освобождается от иллюзий и отождествлений и становится чистым. Происходит пробуждение ото сна неведения, что является очень важным событием в жизни человека, так как соответствует второму рождению. Просветление, согласно учению Будды, означает знание Единственного Пути, ведущего к освобождению от страдания и нирване.

Все положительные чувства, в том числе и любовь, являются средствами для достижения просветления. Дакини – это женский принцип просветления, аспектами которого являются пространство, интуиция и мудрость. Дакини – это пантеон женских Будд, целое воинство просветленных существ женского пола. Эти безудержные создания наслаждаются всеми видами свободы. Дакини по-разному представлены в некоторых религиях. Например, в индуизме – это агрессивные демониссы, составляющие свиту богини Кали (одна из множественных ипостасей бога Шивы, бога-разрушителя). В буддизме Дакини рассматриваются как женские существа, считающиеся партнершами идамов или выступающие в роли идамов. Идам – это божество-охранитель. В качестве идама может выступать любой персонаж буддийского пантеона, которого верующий выберет своим покровителем. Считается, что созерцание идама и отождествление себя с ним способствует просветлению. В ламаизме Дакини представляются небесными девами, любимыми женскими божествами или духами.

В целом Дакини – это элемент воодушевления мира. Разные типы женщин содержат в себе разные виды мудрости. В буддизме выделяется пять видов мудрости. Так, одна женщина способна сделать ум мужчины ясным, как зеркало; другая женщина может показать все богатство мира, то есть как все состоит из разных вещей; третья – может дать мужчине способность видения всего по отдельности и в более широком плане одновременно; четвертая – способна дать опыт; пятая женщине может сделать мужчину пронизательным, интуитивным, чувственным. Важным здесь является открытость и способность видеть мужчину или женщину на высоком уровне. Если же человек все время думает о том, что его партнер недостаточно для него хорош, умен, то он не открыт для восприятия.

Херука, или Дакка, – мужской принцип просветления. Это радость, которая появляется у мужчины в результате овладения пространством, то есть женщиной. Также это активность, которая выступает другой стороной проявления мудрости. Херука – это тот, кто «пьет кровь», это название категории гневных божеств, просветленных существ в буддизме. Внешне Херука представляется следующим образом. Его тело тёмно-фиолетового цвета. У него три головы, шесть рук, четыре широко расставленные ноги. Правое лицо белое, левое – красное, среднее – тёмно-фиолетовое. Его тело сияет, девять глаз устрашающе смотрят, его брови – как молнии, зубы сверкают как медь. Он громко смеется и издаёт сильный свист. Его волосы жёлто-красные, при движении пылают. Головы украшены черепами, солнцем и луной. Его тело украшено чёрными змеями и окровавленными головами. Он стоит на троне, одни ноги согнуты, другие выпрямлены.

Соединение мужского и женского принципов просветления возможно в сексуальных отношениях. Секс, как и все в мире, подчиняется закону кармы. Если человек использует свое тело для того, чтобы приносить другим счастье, он создает себе хорошую карму. Секс – это способ выражать любовь к другому человеку, а тело – инструмент принесения счастья другим. Речь идет о сексуальной этике буддистов. Секс рассматривается как энергия. Можно подавлять свои сексуальные влечения, и тем самым насильственно обращаться со своей энергией. Единственное, чего Будда говорит не делать, – это иметь половые отношения с близкими родственниками, так как это разрушает генофонд. Однако секс рассматривается лишь как одна из ступеней к поиску любви. Сексуальная жизнь используется для того, чтобы делать себя и других счастливыми. Одних сексуальных отношений недостаточно. Важно, чтобы люди любили друг друга, чтобы их отношения были на другом, более высоком уровне. Нужно уважать друг друга, быть добрым друг к другу, идти на компромиссы. Женщина содержит в себе Будду мудрости, мужчина – Будду активности. Он и она хотят счастья и стремятся избежать страдания. Их соединение открывает путь к поиску истинного счастья. В данном случае речь идет о браке и создании семьи.

Брак, или брачный союз, – это регулируемая обществом, государством постоянная связь между мужчиной и женщиной (в некоторых странах, также между двумя мужчинами или двумя женщинами), как правило, основанная на личных чувствах и сексуальных отношениях, преследующая цель создания семьи. Семья – это целая организация взаимоотношений между людьми. За отношения в семье должны нести ответственность две стороны: как муж, так и жена. А так как семья – это живой организм, ее эволюция неминуема. Как любая форма организации, семья имеет свои законы, правила сосуществования.

Семья в буддизме сравнивается с цветущим садом, где происходит общение душ. По священному учению, муж и жена должны совершенствовать свои души. Однако, если нарушится гармония душ, семья обречена на разрушение. В таком случае, не обвиняя других, надо самому позаботиться о своей душе и идти правильным путем. Разногласие души с душой приводит к внутреннему разладу, к нарушению гармонии. Для того чтобы сохранить семью, мужчина и женщина должны думать не только о духовном развитии. То есть муж должен уважать жену, быть с ней вежливым, хранить ей верность. Жена по отношению к мужу должна держать дом в порядке, не расточать доходов мужа и хорошо управляться с делами по хозяйству. Для содержания своей семьи человек должен много работать. Он не должен надеяться на других, не должен ждать приношений. Отношения мужа и жены также установлены из соображений удобства и комфорта.